

2.14 SUNDAY 雅歌 3:6-11

所羅門王用黎巴嫩木，為自己製造車子。御車的柱子用銀包裹，上面有金線的刺繡；坐墊用紫色料子製成，是耶路撒冷女子們用愛情織成的。錫安的女子們哪，來看所羅門王。他頭上戴著冠冕，是他成婚之日，他興奮快樂的那一天，他母親替他戴上的。（歌3:9-11）

婚姻的意義

雅歌就像聖經中一齣浪漫偶像劇。書拉密女與牧羊人在互相戀慕、尋覓與等候之後，愛情終於開花結果，兩人也要進入婚姻。婚禮中，每對新人都像是公主與王子般尊貴。當新郎的車隊浩浩蕩蕩從遠方而來，就如同所羅門王迎娶王后般盛大隆重，也為新娘帶來欣喜與期盼。

傳說在公元3世紀，羅馬皇帝革老丟二世（Claudius II）認為沒有家累的單身男子更適合從軍，於是下令全國男子禁止結婚。但主教瓦倫泰斥之無理，且暗中為相愛的男女證婚。可惜，後來事蹟敗漏，革老丟盛怒之下，在2月14日將瓦倫泰處死。從此，今天便成了西方傳統的「情人節」（Valentine's Day），也就是紀念瓦倫泰的日子。

作為社會制度，婚姻讓兩個獨立的個人能共同組成「家庭」，成為社會最基本的單位。在基督宗教中，婚姻被視為上主所應許的結合，不只相愛的兩人要「成為一體」，基督對教會（眾人）的愛也被喻作婚姻，而這愛使基督甘願為教會捨命。許下承諾的雙方，如何在自由與自限的張力中，實現忠誠的愛，這不僅是有婚約者的議題，也是我們與上主關係的課題。

商業帆布圖 台南大專中心率社青探索情感關係



台南大專學生中心與冠冕真道理財協會舉辦「愛情麵包烘培坊」，結合情感與理財二面向，探索個人的親密關係藍圖，並分單身、穩定交往、結婚3種組別，聚焦不同階段遇到的困境。（相關報導請至TCNN瀏覽）

揀選人為祢服事的上主，我願意盡心學習，相信我所讀的書、學會的技能，總有一天能用來為祢服事，幫助他人。奉耶穌基督的名祈禱，阿們。